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VI     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ: 

              
ОЦЕНА:         

   1. формулације назива тезе (наслова)        
   Комисија закључује да је радни назив тезе „Утицај медија на концепт реалности и културне 

обрасце понашања“ прикладан и да добро репрезентује суштину предложене теме 
  

     



истраживања. 

              
   2. предмета (проблема) истраживања         
              
  Опис теме: Овај рад је покушај давања доприноса бољем разумевању облика, врсте и 

квалитета медијског утицаја на нови индивидуални и социјални доживљај реалности, нове културне 

обрасце понашања, глобалну културу и савремено друштво. 

              Сви медијски садржаји представљају конструкт јер медији не одражавају стварност на 

директан начин већ је транспонују и то првенствено путем метода структурирања програмске шеме, 

избора садржаја и  специфичне употребе језика. Медијске презентације реалности утичу на наше 

опажање, закључивање, искуство, доживљај стварности и поглед на свет.  Степен поверења који 

публика исказује према медијској поруци зависи од бројних индивидуалних и културних фактора. 

Циљ медија је  постизање максималног поверења публике и значајан утицај на доживљај реалности 

што залази у поље могућег некритичног односа према медијски пласираном критиријуму реалности. 

Свака медијска порука на одређен начин препоручује као пожељне одређени систем вредности, 

обрасце понашања, стил живота или непосредне циљане  акције.  

 

             Предмет ове научне студије је истраживање медијског утицаја, а посебно телевизије и нових 

медијских и медијски посредованих комуникацијских формата, на формирање новог концепта 

реалности  који почива на медијски генерисаним интрапсихичким садржајима као и узорцима нових 

образаца понашања.   

  

  
    

                 Комисија закључује да  предложени предмет истраживања својом сложеношћу, актуелношћу 

и значајем у областима дисертације задовољава задате критеријуме. 
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   4. циљеви истраживања         
   

           Циљ овог рада је да анализира  и докаже да убрзани развој нових технологија пласиран на поље 

медија, почев од телевизије и њених садржаја,  до појаве нових, компјутерски посредованих 

комуникацијских платформи, значајно утиче на деконструкцију нашег доживљаја реалности и то 

првенствено на плану просторно-временске димензије и квалитета посредоване перцепције, утиче на 

губљење критичке дистанце према појави фиктивних идентитета,  догађаја и односа, као и на убрзану 

појаву нових културних образаца понашања, на квалитативно нове одлике културе и друштва, чиме 

прети да угрози осећај индивидуалности, сигурности и могућности контроле над овом моћном 

творевином људског ума.  

 

 

  
    

  Хипотезе   

 

1. Медијска порука садржи иманентну претпоставку манипулације јер а) може да утиче на 

когнитивни и естетски одзив публике  (може да мења већ постојећи став и мишљење о неком 

обејкту, као и да мења аутентичан афективни одговор на понуђени садржај), и б) може да 

креира одговор публике у жељеном правцу о предмету о којем публика нема претходна знања 

или предрасуде, 

2. Нови медији, телевизија и интернет комуникацијске платформе, утичу на деконструкцију 

старог и конструисање новог концепта реалности.  (синтеза објективног и виртуелног 

окружења тј. медијски посредованог концепта стварности, намеће потребу за дефинисањем 

нових критеријума и принципа реалитета.) 

3. Начин конзумирања медијских садржаја директно или посредно мења обрасце понашања 

медијског потрошача и утиче на промену културних образаца понашања, те што су медији 

  
    



технолошки напреднији, последице утицаја су брже и интензивније. 

 

              
   5. очекивани резултати          
            Очекивани резултати студије су доказивање и потврђивање све три хипотезе што води  до 

закључка да медији, а посебно нови и алтернативни медији, могу да мењају друштвене токове, активно 

креирају и промовишу као пожељне нове обрасце понашања вршећи неповратни утицај на културу и 

друштво у целини.  

 

  

   6. план рада          
          Увод у рад обухвата концизну историју развоја медија уз анализу предности и недостатака старих 

и нових медијских форми. 

         У првом поглављу рада сагледава се утицај медија на мишљење и јавне ставове кроз анализу 

карактеристика медијски посредованих јавних наступа и њиховог утицаја на културне и политичке 

ставове. Овај део студије испитује, анализира и доказује прву хипотезу на квалитативан, критичко- 

аналитички начин, као и кроз анализу резултата добијених истраживањем успешности интернет 

кампања у организацији ненасилног активизма са циљем промене актуелне власти. У следећем 

прилогу овог поглавља је студија која истражује везу рејтинга гледаности политичких емисија и вести 

на јавном сервису Србије, са потоњим политичким протестима, процесима и догађајима, и то кроз 

ретроактивну  лонгитудиналну анализу са попречним пресеком кроз три кључна периода а то су 

почеци последње три деценије.  

          Друго поглавље рада представља истраживање феномена медијски посредоване деконструкције 

концепта и критеријума реалности. Теоријски основ ове критичке анализе су филозофске и 

психолошке теорије које дефинишу појам реалности и реалитета, као и досадашња истраживања и 

схватања овог концепта, посебно у светлу појаве паралелне стварности коју су успоставили медији. 

Ово поглавље рада обухвата и компарацију типологије ликова и ситуација у најгледанијим ТВ 

формама, са типологијом несвесних фантазама који су анализирани са аспекта јунака или носиоца 

радње, као и основних фантазматских ситуација. Пласирање медијских садржаја који кореспондирају 

са несвесно препознатљивим представама и емоцијама је најкраћи пут ка пуној пажњи публике и 

некритичном односу према садржају. 

          У трећем поглављу студије представљено је истраживање утицаја медија на промене образаца 

понашања кроз психолошке и социолошке одразе медијских садржаја на појединце и социјалне групе, 

уз посебне осврте на врсте естетског одзива личности на различите медијске садржаје, као и на процес 

нарушавања објективног критеријума реалности услед медијске хиперконзумације. Део трећег 

поглавља обухвата аутентичну израду медијски креиране типологије личности, као и анализу нових 

медијски промовисаних модела за идентификацију. Квалитативни део анализе обухвата посматрање 

промена понашања кроз искуство пре и после телевизије односно интернета, и то кроз стил живота, 

начин потрошње, доживљај идентитета, лични и социјални имиџ, облике блискости, итд. У овом  делу 

рада се испитује, анализира и доказује трећа хипотеза. 

 

     
    

   7. методе истраживања          
             У  тези је заступљен теоријски метод квалитативне и компаративне критичке анализе ради 

интерпретације резултата досадашњих студија на сличне теме, истражања претпоставке о корелацији 

рејтинга одређене врсте садржаја медијског програма са догађајима у непосредном социјално-

политичком окружењу, поређења  актуелног стања медија са друштвеном сценом, као и анализа нових 

резултата у смислу значајности разлике у односу на претходна истраживачка сазнања уз дефинисање 

нових проблема које отвара ова студија као смерница за будућа истраживања.  

           Поред метода анализе медијског садржаја као поруке и компаративног метода који обухвата 

релацију: исти медиј у различитим друштвеним околностима, заступљен је и метод 

социолингвистичке анализе  медијског језика у друштвеном контексту, као и анализе утицаја 

медијског дискурса и контекста на значење комуникације. Два основна истраживачка проблема на које 

упућује ова студија  су: могућност мерења реалности са аспекта чињеница, друштвене стварности и 

корисности односно употребљивости у пракси, и потреба за интегрисаним приступом медијском 

  
    



садржају и медијским ефектима.   

 

                        
VII     ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ  

   КАНДИДАТА:  Јелена Радовић Јовановић   
       
              
  На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да је Јелена Радовић Јовановић 

подобна за израду докторске дисертације. 
  

    
              
  На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија констатује да је предложена тема 

подобна за израду докторске дисертације у области културологије. 
  

    
              
  На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује да је др Љиљана 

Марковић подобна за ментора предложене докторске дисертације. 
  

    
              
  

   

На   основу   изнетог,   Комисија   предлаже   Наставно-научном   већу   Филолошког   факултета 

Универзитета у Београду да донесе позитивне оцене о подобности кандидата Јелене Радовић 

Јовановић и предложене теме докторске дисертације „Утицај медија на концепт реалности и културне 

обрасце понашања" a да се за ментора именује др Љиљана Марковић, редовни професор Филолошког 

факултета у Београду. 
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